
CELJSKA POROTA. 
Poneverba na pošti. 

Dne 3. junija se je zagovarjal pred porotniki bivši 
poštni upravitelj v Rogaški Slatini Albert Gabrič, rojen 1. 
1893 v Logatcu. Državno pravdništvo ga obdolžuje, da je 
poneveril uradni denar v iznosu 32.834 Din. Denar je iz

Porota. 



viral iz svot, katere je prejemal na pošti od strank po po
ložnicah čekovnega urada. Bil je obsojen na osem mescev 
ječe. 

Roparski napad. 
Popoldan istega dne se je zagovarjal Alojzij Travner, 

ki je bil osumljen roparskega napada na posestnika Juga 
iz Stolovnika pri Rajhenburgu. Juga je v noči na 10. nov. 
1926 napadel pri Aleksičevi gostilni v Rajhenburgu neznan 
ropar ter mu odvzel denarnico s 4600 Din. Izkazalo se pa 
je, da je Travner nedolžen ter je bil oproščen. 

Umor. 
Zadnji dan poletnega zasedanja celjske porote je iz

polnila razprava proti leta 1903 v Selcih rojenemu Martinu 
Romih, samskemu pekovskemu pomočniku. Romiha obto
žuje drž. pravdnik, da je v noči od 21. na 22, junij 1926 v 
ReŠTan u, sodni okraj Sevnica, z zaslrupljenjem s strihni
nom ravnal zoper nosečo Marijo Dušic v namenu jo usmr
titi na tak zavraten način, da je iz tega nastopila njpna 
smrt in da je tekom to kazenske rarpra/3 skušal pregovo
riti v č prič h krivemu pričevanju in krivi prisegi. Tekom 
razprave, ki je trajala celo binkoštno soboto, J3 Romih od
ločno zanikaval vsako krivdo. Porotnikom je bilo stavlje
nih pel vprašanj. Na podlagi porotniškega glasovanja je 
bil Pomih obsojen na pet let težke ječe, poostrene s pos
tom in trdim ležiščem ter temnico vsako leto na dan smrti 
Dušičeve. Romih je tudi po naznanilu kazni še vedno od
ločno zatrjeval svojo nedolžnost. 

MARIBORSKA POROTA. 
Zločin v Prekmurju. 

Dne 8. junija sta se zagovarjala pred mariborsko po
roto Ivan Čahuk iz Gorice pri Murski Soboti in njegov sin 
Kal man. Obtožena sta, da sta dne 9. novembra 1926 ubila 
Žužo Šavelj, ki je gospodinjila pri Francu Balirju. Umor 
sta izvršila iz maščevanja, ker je Šavelj obdolžila mladega 
Kalmana Čahuka, da je ukradel 200 Din. Oba obdolženca 
sta v zaporu obdolžila umora Franca Balirja, Matija Ber
gles ter Franca in Štefana Slavič. Izkazalo pa se je, da sta 
si te obdolžitve izmislila in drž. pravdništvo ju je obtožilo 
tudi radi obrekovanja. Razprava je trajala celi dan do 10. 
ure zvečer. Obdolžena sta vse tajila. Porotniki so zanikali 
vprašanje uboja, potrdili pa so obrekovanje, nakar je bil 

obsojen Ivan Čahuk na 2 leti, njegov sin Kalman pa na 16 
mesecev težke tječe. 

Surov napadalec. 
Dne 9. junija je stal pred porotniki Franc Kornež, ro

jen 1905 pri Sv. Ani, sedaj hlapec v Makolah. Zagovarjal 
se je radi surovega napada, v katerem je težko poškodoval 
Štefana Finžgarja. Kornež je znan pretepač, ki je imel že 
večkrat opravka s sodnijo. Na Štefanovo 1926 je popival v 
gostilni Leskovar v Makolah. V gostilno so prišli trije do
mači fantje: Štefan Finžgar, Rudolf Pintar in Ciril Sirec. 
Obtoženec je najprej napadel Sirca, ga vrgel iz gostilne ter 
ranil na glavi z nožem. Kasneje, ko sta šla Pintar in Finž
gar domov, je šel za njima. Pintar je utekel, Finžgarja pa 
je neusmiljeno obdelal s kolom po glavi, tako da mu je za
dal težke poškodbe. Po noči je nato iskal in čakal še Pin
tarja, da ga bo »zaklal«, kakor se je sam izrazil. Obtože
nec se je zagovarjal s silobranom, češ, da je Finžgar prvi 
navalil na njega, on mu je pa samo izvil kol iz rok. Po 
pravdoreku porotnikov je bil Kornež obsojen na tri leta 
težke ječ?. 

Enaka pravica za vse. 
Zelo zabavna je bila popoldanska razprava dne 9. t. 

m. proti bivšemu carinskemu posredniku v Mariboru Milo
ševiču. Pred leti je ogoljufal trgovca Savo Juriča za 32.000 
Din, nato pa pobegnil v Srbijo. V Beogradu je živel kot ca
rinski uradnik ter se ni zmenil za pozive mariborskega so
dišča, naj se pride zagovarjat pred porotno sodišče. Mislil 
si je: »Šta me brigajo švabski sudovi!« ter je na beograjs
kem sodišču izjavil na zapisnik, da ne priznava maribors
kega sodišča. Že dvakrat je bila proti njemu razpisana po
rotna obravnava, toda ker ga ni bilo, je bila zopet prelože
na. Tudi beograjsko sodišče se ni zganilo ter ga je dalo za
preti šele na interpelacijo naših poslancev na pravosodne
ga ministra. Miloševič je bil dopremljen v Maribor ter tu 
zaprt. Pred sodiščem je zopet vstrajal, da ga smejo soditi 
samo srbski sodniki in po srbskih zakonih, ne pa po švab
skih, katerih ne priznava več. Pa mu njegovi protesti niso 
nič pomagali. Po enaki pravici, ki velja za vse državljane, 
je bil obsojen na tri leta težke ječe. 

Trije mladi roparji. 
Dne 10. t. m. so se zagovarjali pred poroto trije mladi 

nepridipravi iz Poljčan in sicer Anton Kodrič, 241etni po
sestniški sin iz Čretnika, Marta Harinski, brezposelni trg. 

pomočnik iz Spodnjih Poljčan, star 20 let, in Alojz Dolšak, 
lOletni posestniški sin iz Spodnjih Poljčan. Obdolženi so 
bili, da so oropali v noči dne 24. februarja t. 1. v Spodnjih 
Poljčanah Antona Štumpfa, kateremu so odvzeli listnico z 
denarjem in srebrno uro. Štumpf je omenjenega večera 
igral igro »Marjanco« v gostilni Fijavš. Pri sosedni mizi so 
sedeli obtoženi, ki so opazili, da ima Štumpf pri sebi večjo 
svoto denarja. Govoril je, da pojde drugo jutro na semenj 
v Slov. Bistrico nakupit več glav živine. Dalje, da ne mara 
v gostilni menjati tisočaka in to vse so obtoženci vlekli na 
ušesa. Glasom obtožnice se je potem Harinski prvi spom
nil, da bi bilo dobro Štumpfu olajšati njegovo listnico. Pre
govoril je Kodriča in Dolšaka, da so šli vsi trije čakat na 
Štumpfa, da ga med potjo domov napadejo. Štumpf je pa 
menda slutil, da ga čakajo, zato ni šel po cesti, ampak je 
zavil v skedenj s senom, kjer se je hotel napadalcem skriti. 
Ker ni bilo Štumpfa od nikoder, so ga pričeli iskati in res 
so ga zasledili na skednju. Kodrič je skočil gori, mu odvzel 
listnico in uro ter se vrnil k tovarišema. Odnesli so Štum
pfu 400 Din, prazno listnico pa vrgli v Dravinjo. Oropani 
Štumpf je naznanil zadevo orožnikom, ki so mlade roparje 
kmalu izsledili. Pred poroto so se zagovarjali tako, da ni
so našli nič denarja, dalje da niso vzeli listnice s silo. Po
rotniki so nato zanikali vprašanje ropa, pač pa so potrdili 
vprašanje tatvine pri Kodriču in Harinskiju, ki sta bila ob
sojena na 6 in 4 mesece ječe, dočim je bil Dolšak oproščen. 

Detomor. 
Naslednja razprava se je dne 10. t. m. vršila proti An

toniji Smko, 291etni delavki iz Velikega Boča. Dne 20. fe
bruarja t. 1. je rodila žensko dete, katerega je takoj po po
rodu zavila v cunje tako močno, da ni moglo dihati, dalje 
mu je z roko vtisnila lobanjo ter jo strla. Otrok je radi teh 
poškodb umrl. Mrtvo dete je zakopala v gnoju. Sosedom, ki 
so vedeli, da je bila noseča, se je zdelo sumljivo, kje bi bil 
otrok in govorilo se je, da ga je Srnkova ubila. Orožniki so 
to zvedeli ter so začeli s preiskavo. Srnkova je priznala 
zločin ter pokazala mesto, kjer je bil otrok pokopan. Tudi 
pred poroto je vse priznala, vendar so bile olajševalne o
kolščine take, da so porotniki njeno krivdo zanikali, nakar 
je bila oproščena. 

Hud mož 
je Ivan Blažek, 42Ietni posestnik iz Gradišča pri Ptuju. 
Obtožnica mu očita, da je poškodoval svojo ženo Marijo s 



tem, da ji je vrgel v glavo kozarec, ki jo je zadel v oko ter 
ga ranil, da je izteklo. Žena je sedaj na levo oko^ slepa. 
Razprava pa je bila radi zaslišanja novih prič preložena. 

Sin ustrelil očeta. 
Dne 11. t. m. je mariborska porota razpravljala žalo

sten slučaj, kakor jih je v naši domovini le redko kedaj 
doživimo. Zagovarjal se je mladi, komaj 201etni kočarski 
sin Jožef Šilak iz Bitovrščaka pri Ormožu radi umora last
nega očeta. Stari Tomaž Šilak je živel na svojem posestvu 
s sinovoma Lovrencom in Francem, dočim je Jožef služil 
v Trnovcih za hlapca. Med starim Šilakom in njegovimi si
novi ni bilo rodbinske ljubezni, zlasti hudo sovraštvo pa 
je vladalo med očetom in do skrajnosti izprijenim sinom 
Jožefom. Dne 15. maja 1926 je bil stari Šilak nenadoma od 
nepoznanega storilca obstreljen, ko se je spravljal spat. 
Strel je padel Skozi okno in zadel Šilaka v prša. V bolnici 
so mu rešili življenje, storilca pa orožniki niso mogli iz
slediti. Dne 27. decembra 1926 pa je padel skozi okno Ši
lakove hiše zopet nov strel, ki pa je bil usodnejši. Zadel 
je Tomaža Šilaka v hrbet, krogla je prebila prša in srce in 
zadeti je bil takoj mrtev. Kot glavni osumljenec je bil nato 
aretiran Jožef Šilak, ki pa je vse tajil, vendar novejša ob
tožnica ima težke dokaze, ki skoro izključujejo krivdo dru
gega. Razprava je bila po radi zaslišanja novih prič pre
ložena. 

Poneverba. 
Dne 13. t. m. se je zagovarjal 261etni Ivan Gerlič, 

knjigovodja pri Rossmanitovi tovarni olja v Logu. Poneve
ril je pri svoji tvrdki na razne načine okrog 50.000 Din. 
Pri razpravi je Gerlič vse priznal in porotniki so potrdili 
vprašanje krivde z 10 glasovi, nakar je bil Obsojen na dve 
leti ječe. 

Poneverba v blagajni železniškega skladišča. 
Največje zanimanje je vladalo za razpravo proti želez

niškemu revidentu Francu Jarhu, ki se je vršila dne 13. t. 
m. popoldan. Jarh je obtožen, da je poneveril kot načelnik 
materijalnega skladišča iz blagajne 630.582 Din, katere je 
porabil za razne špekulacije, s katerimi se je skušal obo
gateti. V Mariboru je bil družabnik več tvrdk, kupoval je 
posestva ter živel potratno. Denar je v blagajni poneveril 
tako, da si je pridržal svote, katere so plačevali železni
čarji za premog. Jarh dejanja ni priznaval, skušal se je v 
svojem zagovoru oprati krivde, vendar je bil obsojen na 
tri leta težke ječe s 14dnevnim postom. 


